《畜禽养殖篇----把"臭气窝"变成"藏宝库》

书籍信息

版次:1 页数: 字数:

印刷时间:2011年07月01日

开本:大32开纸张:胶版纸包装:平装 是否套装:否

国际标准书号ISBN: 9787535578198

目录

编者的话(代序)

畜禽养殖是农民发家致富的主要产业之一

- 001 畜禽养殖最早可以追溯到什么时候?
- 002 为什么说畜禽养殖一直是我国农村的传统产业之一?
- 003 为什么说良性发展的畜禽养殖业是生态农业的重要组成部分?
- 004 我国农村传统的畜禽养殖业通常分为哪些类型?
- 005 为什么说畜禽养殖业是发展壮大新农村经济的重要纽带?
- 006 畜牧式养殖畜禽有什么样的特点?
- 007 畜养式养殖畜禽有什么样的特点?
- 008 为什么说散养式养殖畜禽是我国农村庭院经济的主要内容之一?
- 009 为什么通常把水产养殖称为"蓝色农业"?
- 010 为什么说"蓝色农业"具有巨大的发展潜力?
- 011 为什么说畜禽养殖业的发展方向是集约化、规模化养殖?
- 012 我国对"百头牛场"的规模化养殖场规模有什么要求?

显示全部信息

在线试读部分章节

016 在江河湖海等水域附近的农村大力发展水产养殖有哪些好处?

俗话说:"靠山吃山,靠水吃水"。在江河湖海和水库等水域附近的农村,引导和帮助村民们因地制宜地发展水产养殖.显然具有诸多好处:

(1) 有助干农民群众开发立体生态农业

传统的农业生产和畜禽养殖是各自独立的,不利于农业生产资源的立体开发和循环利用。而在水域发展水产养殖,则有利于建立生态农业和养殖业的循环链。例如,一些农村普遍采用的"鸡—猪一沼(气)—鱼、藕"模式,就是用鸡粪喂猪,鸡粪和猪粪进入招气池生产滑气,沼液和沼渣喂鱼、种藕、实现了畜禽养殖的循环利用。

(2) 有助于农民群众增收我国许多农村是人多田少,向水域要"粮",引导和帮助村民们发展水产养殖,已经逐渐成为帮助村民致富的一条主要途径。实践证明,在水域种植芦苇、莲藕等经济作物的同时。大力发展水产养殖,饲养鱼、虾、贝类水生动物,利用网箱等养殖特种水生动物,其收益不亚于陆地农田种植。

017

为什么说因地制宜地引导和帮助村民发展畜禽或水产养殖也是"村官"的一项责任? 我国农业生产的基本原则是"宜农则农,宜林则林,宜牧则牧,宜渔则渔",即 组织和安排农业生产都要因地制宜。在农业生产的多样化上,国家还提倡"农林牧副渔 "全面发展,这是综合利用现有农业资源、推进和实现立体化的生态农业生产必由之路

畜禽和水产养殖在以农业生产为主的村里,或许只算是副业.但对农民群众来说,是与农家经济关系重大的重要农事和经济补充。而在草原地区、湖区、海滨地区的农村,畜禽或水产养殖业是农(牧、渔)民的主业和当地农村经济的支柱产业,更加要"像重视耕地一样重视水域的开发利用"(中共中央、国务院《关于放宽政策加速发展水产业的指示》)。

尤其是在那些农田耕地较少的农村里,充分利用荒山野坡和闲置的水面、湿地,一方面栽树种草绿化荒山和栽培水生经济作物,另一方面则要鼓励和引导村民们在大力发展庭院式畜禽养殖和水产养殖的同时,积极创造条件建设规模化畜禽养殖场以及畜禽养殖小区,逐步使畜禽和水产养殖也成为当地农业经济的主要产业。这些都是"村官"们因地制宜振兴农村经济的一项重要工作。

018 怎样引导和鼓励农户由庭院式畜禽养殖向集约化畜禽养殖发展? P18—19

.

版权信息

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介,请支持正版图书。 更多资源请访问www.tushupdf.com